



“警察蓝”和“天使白”的最美“逆行”

85后警医夫妻：平安是我们共同的心愿

本报记者●金丽 通讯员●李枝远●阚艳宁



杨淼查看住院患者病情。



▲李明海劝导过往车辆司机佩戴口罩。
▲杨淼叮嘱李明海正确佩戴口罩。

“老公，执勤时接触的人多，你一定要带好口罩，照顾好自己……”1月24日农历大年三十，杨淼反复叮嘱正准备出外勤的丈夫李明海。

因为新型冠状病毒疫情的突袭，2020年庚子年春节，呼伦贝尔市阿荣旗公安局交警大队事故中队副队长李明海和在阿荣旗人民医院骨科任护士长的妻子杨淼没能和家人过团圆年，双双投入抗击疫情的战斗中。

他身穿“警察蓝”，她身穿“天使白”，在这场特殊的战斗中，李明海、杨淼夫妻浑身散发的最美“逆行者”的颜色，格外亮眼。携手走过5年光阴，这对“85”后夫妻在呼伦贝尔这个253万人的城市中只是一对平凡普通的夫妻，两人平时工作都忙，但一直互理解、相扶持。一个家庭、两种职业，在抗击疫情的紧要关头，使命、担当、奉献成为他们心中共同的关键词，他们第一时间上岗，奋战在疫情防控最前沿，互相鼓励，共同坚守。

为切实做好疫情防控和应急处置工作，呼伦贝尔市各级公安机关均取消休假，全员上岗。作为业务骨干的李明海，从事故中队抽调去了G301国道蒙黑界防疫检查站开展工作，坚守在疫情防控一线。

由于公路来往车流量大，安全检查、体温监测等工作任务压力较大，为了让车辆在经过检测后快速通行，李明海和同事一边疏导车辆和行人，一边安抚部分发牢骚的群众。春节这几天，加班加点的超负荷工作已是常态。李明海每次上岗前，妻子杨淼都抽时间通过微信视频检查他的口罩戴得对不对，单警装备带齐没有。这时，李明海也会叮嘱妻子注意安全，加强防护：“以前都是她担心我多一些，这一次，我更担心她！”

杨淼说，疫情防控工作开展以来，因为工作的特殊性，她比平时忙了许多，有时忙得恨不得长出三头六臂。此时，做为警察的丈夫同样身负重任，在一线忙碌，两人自然都顾不上家里了。“感觉最亏欠的是孩子”，提起两个女儿，杨淼心里很不是滋味，春节这几天，两个女儿就由家里的老人帮忙带着。

“你们夫妻俩，一个警察，一个护士，都在疫情防控一线，这次你们怕不怕？”面对这样的问题，李明海淡淡地说：“上有老下有小的，多少有些担心。可大家安，小家才能安，我是警察，她是护士，这是职责的召唤，要冲上去！”

疫情在前，白衣天使逆行，疫情不退，人民卫士不休！像李明海、杨淼这样的“警医”家庭在呼伦贝尔市公安队伍中还有很多，虽然他们的岗位不同、专业不同、职责不同，但面对严峻的疫情，他们都有着共同的目标，那就是——共同打赢这场疫情防控攻坚战。

包头市“战疫”一线：我们一个都不少

本该是万家团圆、合家欢乐的新春佳节，却因一场新型冠状病毒疫情让年味变得沉重，本该热闹的大街变得寂静，所有过年的计划只剩下一种选择。当人们因为病毒不能出门宅在家避险的时候，却有很多人因为肩负的职责和使命，奋不顾身地站在了抗击疫情的一线。

“巡逻防控时把关越严格，她就越安全”

1月30日晚，国药北方医院检验科灯火通明，冯长梅正与同事们对发热患者进行筛查，排除疫情风险。身为国药北方医院检验科主任的冯长梅，是包头市防控疫情指挥部确定的首批专家之一，每天要处理大量疫情检验任务。这是她们连续工作的第9天。

同样在这天，土右旗公安局刑侦大队技术室主任王磊，值守在萨拉齐高速路口，和战友一起严格检查来往车辆和人员。

1月23日，冯长梅就接到丈夫王磊的电话，“这个年没法陪你过了，我们公安民警要去设立的卡口执勤，防控疫情。”

其实，王磊并不知道，妻子已比他提前一天请战要求去往疫区一线。

“若抗击疫情需要，我定当全力以赴”1月

22日，冯长梅就向党组织表了决心，请战去武汉支援。

虽然妻子瞒着自己，但王磊了解妻子的性格。

在妻子回到家中收拾行囊时，王磊还是没忍住问了一句：“要去吗？”妻子点点头。“那就做好准备，不光要救治感染疫情的病人，也要防护好自己。”王磊嘱咐道。

“自力更生、艰苦奋斗、军工报国、甘于奉献、为国争光、勇攀高峰”，这是几十年积淀下来的军工精神。作为军工传人，冯长梅一直是这样做的。就像她讲的那样：“我是一名有着14年党龄的共产党员，老军工留下来的宝贵精神，我要传承好，践行好。”

抗击疫情，他们时刻在战斗，赴鄂支援，她时刻准备着。虽然首批赴武汉的8名医护人员中没有她的名字，但她做好了充分的准备，一声号令立即出行。

“舍小家顾大家”是军工报国的情怀，也是人民公安为民的情怀。

王磊在土右旗防控一线排查疫情隐患，而在包头市青山区的北方医院里，冯长梅正在筛查就医患者，寻找有可能藏匿的“病毒”。

他们一个主“外”一个主“内”，都战斗在一线。

他们有一个共同的名字：抗疫战士！

警魂热血，医者仁心，疫情面前，警医“夫妻档”，冲在一线，用实际行动守护生命，保障出行，上演着动人的“逆行”故事。

“疫情过后，我们补过春节”

李伟在包头市公安局交管支队土右旗大队三中队工作，李晶是包头医学院第一附属医院预防保健科的医护人员。

鼠年春节，对于异地工作、聚少离多的李伟夫妻来说本来是少有的可以相聚的时光。然而，因为新型冠状病毒疫情自自治区启动一级应急响应的时候，李晶需要立即投入到防疫工作当中，夫妻二人虽然互有不舍，却没有犹豫，立即停止相聚，投身到抗疫第一线。“安心工作，一定要保护好自己”，临时时，李伟反复叮嘱妻子。

就在几个月前，妻子李晶的父亲不幸患癌去世，生离死别的悲痛和面对病魔的无奈不仅没有压垮她，反而让她坚定了履职尽责的决心。接到上岗通知后她就决定：“以最大的努力防控疫情，守护生命。”目前，李晶所

在的科室承担了包头医学院第一附属医院所有疑似、确诊病例的筛查报送工作，在工作岗位上，李晶每天加班加点取样送标本上报疫情，时刻都有被病毒感染的危险。家人虽担心她的安全，但也都支持她在一线与病毒奋战。

现在，丈夫李伟和他的同事们也投入到疫情防控工作中，开展交通管理，维持本地防疫检查站周边秩序，检查过往车辆。在实际工作中，有着六级伤残的李伟迎难而上、勇挑重担，充分发挥出一名共产党员的先锋模范作用。

由于李伟夫妻双方在抗击疫情第一线，9岁的女儿托付给了在呼和浩特市的老婆。偶有闲暇，俩人最常谈到的话题就是等疫情过了，要好好回家给老人和孩子补上一个高高兴兴的春节。

在这场没有硝烟的战斗中，和王磊、冯长梅、李伟、李晶一样，无数警察和医生都在自己的岗位上贡献着自己的力量，他们不计报酬，不论生死，用行动换取着包头市每一寸土地的新生。

(王文山 范志慧)